
Αντιπολεμικό μήνυμα πάλης κατά σχεδίων
κεφαλαίου-ιμπεριαλισμού στην επέτειο των
Ιμίων

Στις 31 Γενάρη του 2022 συμπληρώνονται 26 χρόνια από την λήξη της «κρίσης των Ιμίων». Κατά την
διάρκεια της ολιγοήμερης αυτής κρίσης, Ελλάδα και Τουρκία βρέθηκαν στα πρόθυρα πολέμου,
μεταφέροντας στρατιωτικές δυνάμεις με αφορμή την προσάραξη τουρκικού πλοίου στις βραχονησίδες
των Ιμίων στα σύνορα των δύο χωρών.

Η ελληνοτουρκική κρίση του 1996 για τα Ίμια δεν ήταν φυσικά η πρώτη του είδους ούτε ένα μονόπρακτο.
Είχαν προηγηθεί η έξοδος του «Χόρα» για υποθαλάσσιες έρευνες στο Αιγαίο (1976) και η παραλίγο
πολεμική εμπλοκή του Μαρτίου 1987 προκειμένου να αποτραπούν νέες έρευνες του ίδιου σκάφους, που
στο μεσοδιάστημα είχε μετονομαστεί σε «Σισμίκ». Το ελληνικό κράτος έκτοτε αξιοποιεί το συγκεκριμένο
περιστατικό ως επιχείρημα για να δικαιολογήσει πως βρίσκεται σε θέσεις «άμυνας», αποκρύπτοντας τον
ανταγωνισμό των αστικών τάξεων Ελλάδας και Τουρκίας που μαινόταν –και μαίνεται– για τη μοιρασιά
του Αιγαίου και ευρύτερα της Μεσογείου, στο πλαίσιο των αστικών ανακατατάξεων στην περιοχή και των
ευρύτερων σχεδιασμών των ιμπεριαλιστικών κέντρων. Οι φασίστες και ο ακροδεξιός χώρος έχουν
εκμεταλλευτεί από τη δικιά τους πλευρά την κρίση των Ιμίων για να χύσουν το εθνικιστικό τους
δηλητήριο, κατηγορώντας την τότε κυβέρνηση Σημίτη και τις μετέπειτα κυβερνήσεις για ενδοτισμό.

Οι επιθετικές κινήσεις του αντιδραστικού τουρκικού καθεστώτος στο Αιγαίο είναι μόνο η μια όψη του
νομίσματος. Το ελληνικό κράτος δεν είναι άμοιρο ευθυνών για την κλιμάκωση του ελληνοτουρκικού
ανταγωνισμού και της έντασης στην ευρύτερη περιοχή όλα αυτά τα χρόνια καθώς προωθεί και εκείνο
τους δικούς του αντιδραστικούς σχεδιασμούς διεκδικώντας αναβαθμισμένο και επικίνδυνο περιφερειακό
ρόλο, αναλαμβάνοντας ολοένα και περισσότερες ευθύνες στο πλέγμα των σχεδιασμών των δυτικών
ιμπεριαλιστικών κέντρων, των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, της Γαλλίας και της ΕΕ. Παραχωρεί αμερικανονατοϊκές
βάσεις σε όλη την Ελλάδα, προγεφυρώματα επεμβάσεων και εμπλοκής σε επιθετικούς σχεδιασμούς, όπως
τώρα στην Ουκρανία. Καλλιεργεί πολεμικό και εθνικιστικό κλίμα στο λαό, αυστηροποιώντας μάλιστα την
καθημερινότητα των φαντάρων. Στέλνει στρατιωτικές αποστολές σε άλλες χώρες για υποστήριξη των
νατοϊκών ιμπεριαλιστικών σχεδιασμών. Τελευταίο παράδειγμα αποτελεί η προετοιμασία μάχιμης
στρατιωτικής μονάδας για αποστολή στη ζώνη του Σαχέλ. Στο πλαίσιο του σχεδιασμού του ΝΑΤΟ και των
ΗΠΑ ασκεί στρατιωτική επιτήρηση σε άλλες χώρες.

Σημαντικό παράδειγμα αποτελεί ο εναέριος έλεγχος της Βόρειας Μακεδονίας από F-16 της Πολεμικής
Αεροπορίας, απότοκο της Συνθήκης των Πρεσπών. Οικοδομεί επιθετικό άξονα με την Κύπρο και τα
αντιδραστικά καθεστώτα της Αιγύπτου και του Ισραήλ με σκοπό την προνομιακή χάραξη των ΑΟΖ της
Μεσογείου για οικονομική και εμπορική εκμετάλλευση. Απειλεί με μονομερή επέκταση των χωρικών
υδάτων στο Αιγαίο, δηλαδή αλλαγή συνόρων. Ασκεί πολεμικού τύπου πρακτικές απέναντι σε
κατατρεγμένους μετανάστες και πρόσφυγες στον Έβρο και το Αιγαίο και χτίζει αποκρουστικά κέντρα
κράτησης-φυλακές προσφύγων και μεταναστών.

Η εξυπηρέτηση του ελληνοτουρκικού ανταγωνισμού και του αναβαθμισμένου ρόλου στην ευρύτερη
περιοχή για τα συμφέροντα ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και ελληνικού κεφαλαίου γίνεται από κάθε ελληνική κυβέρνηση,
συμπεριλαμβανομένων και των τελευταίων, είτε με «αριστερό» μανδύα, όπως αυτή με κορμό το ΣΥΡΙΖΑ,
είτε με συντηρητικό, όπως η κυβέρνηση ΝΔ, αναδεικνύοντας πως το κράτος έχει συνέχεια. Το τίμημα
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αυτής της πολιτικής όλα αυτά τα χρόνια, που νιώθει στο πετσί του ο λαός, είναι οι δυσβάσταχτοι
λογαριασμοί δισεκατομμυρίων ευρώ που πληρώνει ετήσια για την εξυπηρέτηση θυριώδων εξοπλιστικών
προγραμμάτων και πολεμικών δαπανών. Είναι χαρακτηριστική η πρόσφατη συμφωνία μεταξύ Ελλάδας-
Γαλλίας για αγορά δεκαοχτώ μαχητικών αεροσκαφών Rafale σε πρώτη φάση, ενώ ακολουθεί η αγορά
άλλων έξι, όπως και η αγορά φρεγατών και κορβετών σε συνδυασμό με την αναβάθμιση των αεροσκαφών
τύπου F-16, και των πυραυλικών συστημάτων του στρατού ξηράς στα πλαίσια των ελληνοαμερικανικών
συμφωνιών με κόστος δισεκατομμυρίων ευρώ!

Ο κρατικός προϋπολογισμός για στρατιωτικές δαπάνες επιβαρύνθηκε με 3,38 δις ευρώ το 2020 και 5,5
δις το 2021, ενώ θα ανέλθει στα 6,41 δις το 2022. Συνολικά από το 2020 εώς και το 2022 αυξήθηκαν
κατά 89,6%, δηλαδή σχεδόν διπλασιάστηκαν! Μάλιστα, αυτή η ραγδαία αύξηση έρχεται σε μια συγκυρία
που τα κονδύλια για υγεία, παιδεία, κοινωνικές ανάγκες μειώνονται, ενώ ο πληθωρισμός καλπάζει με
ρυθμούς άνω του 5% καταπίνοντας το λαϊκό εισόδημα. Αντί να παρθούν μέτρα ενίσχυσης του λαϊκού
εισοδήματος, διασφάλισης των θέσεων εργασίας και χρηματοδότησης των κοινωνικών αναγκών,
προωθούνται περικοπές. Πιο κραυγαλέα αποτελεί η μείωση των δαπανών για την υγεία κατά 820 εκ. ευρώ
την περίοδο που η πανδημία θερίζει. Το κάθε Rafale κοστίζει πάνω από 140 εκ. ευρώ, ενώ μια ΜΕΘ σχεδόν
150 χιλ. ευρώ.

Η επέτειος των Ιμίων, επομένως, πέρα από τα αναγκαία αντιφασιστικά χαρακτηριστικά, πρέπει να
αποκτήσει σύγχρονα αντιιμπεριαλιστικά, αντιπολεμικά, εργατικά χαρακτηριστικά. Να μπλοκαριστεί το
πανηγύρι που θα θελήσουν να στήσουν η Χρυσή Αυγή και ο φασιστικός χώρος στο άγαλμα των Ιμίων και
ταυτόχρονα να συνοδευτεί από την αναβάθμιση της αντικυβερνητικής πάλης απέναντι στη δολοφονική
πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-κεφαλαίου.

Οι λαοί σε Ελλάδα και Τουρκία δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν. Αγωνιζόμαστε για να έρθουν στο προσκήνιο
τα εργατικά λαϊκά συμφέροντα που δεν ταυτίζονται με τα αστικά, ούτε ομογενοποιούνται σε κάποια
«εθνική ενότητα». Οι εργαζόμενοι/ες και οι νέοι/ες δεν έχουν κανένα όφελος από το μοίρασμα των ΑΟΖ
και τις εξορύξεις υδρογονανθράκων, ούτε αξίζει να χύσουν το αίμα και τον ιδρώτα τους για να
κερδοσκοπήσουν οι πολυεθνικές ενέργειας και τα αντίστοιχα μονοπώλια στην Ελλάδα και στην Τουρκία.
Αντίστοιχα δεν έχουν κανένα συμφέρον, το αντίθετο μάλιστα, από την συμμετοχή της χώρας και του
στρατού στις πολεμικές επεμβάσεις ΗΠΑ, ΝΑΤΟ και ΕΕ.

Αγωνιζόμαστε για την αποτροπή του πολέμου, την ανάπτυξη διεθνιστικού αντιπολεμικού κινήματος με
ταξικά εργατικά χαρακτηριστικά. Δεν πολεμάμε για τα συμφέροντα τους!

Καμία επανάληψη του «επεισοδίου» των Ιμίων. Καταδίκη της πολεμικής προετοιμασίας σε κάθε
επίπεδο που εκδηλώνεται. Για να έρθουν στο προσκήνιο οι εργατικές λαϊκές νεολαιίστικες
διεκδικήσεις, ενάντια στις λογικές εθνικής συναίνεσης, στην εξυπηρέτηση των πολεμικών σχεδίων
των ιμπεριαλιστικών οργανισμών και του ελληνικού κεφαλαίου και κράτους, ενάντια στον
μιλιταρισμό, στον εθνικισμό, το ρατσισμό και το φασισμό.
Αποδέσμευση από ΝΑΤΟ και ΕΕ και ξήλωμα των αμερικανικών βάσεων, ενάντια στη νέα «αμυντική
συμφωνία» της κυβέρνησης της ΝΔ με τις ΗΠΑ (που προετοίμασε ο ΣΥΡΙΖΑ). Να σπάσει ο άξονας
πολέμου ΗΠΑ-Ισραήλ-Ελλάδας-Αιγύπτου-Κύπρου. Καμιά συμμετοχή-υποστήριξη της χώρας στις
ιμπεριαλιστικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ και της ΕΕ. Κανένας φαντάρος ή στρατιωτικός έξω από τα
σύνορα.
Όχι στους πολεμικούς εξοπλισμούς και δαπάνες, χρηματοδότηση των κοινωνικών αναγκών σε
παιδεία, υγεία, πρόνοια, περιβάλλον κλπ.
Καμία αλλαγή συνόρων κρατικής κυριαρχίας (χερσαίων ή θαλάσσιων) μεταξύ Ελλάδας και
Τουρκίας. Όχι στην επέκταση των χωρικών υδάτων της Ελλάδας στα 12 ναυτικά μίλια. Όχι στην
αιματοβαμμένη ιμπεριαλιστική επαναχάραξη των συνόρων.
Όχι στην ανακήρυξη ΑΟΖ και στις εξορύξεις υδρογονανθράκων. Παλεύουμε ενάντια σε εκχωρήσεις



κοινωνικών και δημοκρατικών δικαιωμάτων για χάρη των επικίνδυνων και ρυπογόνων
«δικαιωμάτων» εξόρυξης των πολυεθνικών και των ελληνικών μονοπωλίων στην «ελληνική ΑΟΖ»,
έως και 200 μίλια από τα ελληνικά παράλια, δηλαδή στα διεθνή ύδατα.
Αλληλεγγύη σε πρόσφυγες πολέμου ή άλλων αιτιών και μετανάστες, απαιτώντας την παροχή
ασύλου, τη δυνατότητα εισόδου στη χώρα μας και την ελεύθερη παραμονή και μετακίνησή τους
είτε στο εσωτερικό είτε σε όποια χώρα επιθυμούν, ενάντια στην Ευρώπη-Φρούριο και την Ελλάδα-
φυλακή, τη ρατσιστική πολιτική της ΕΕ και τη συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας. Ανθρώπινες συνθήκες
διαβίωσης μέσα στις πόλεις-όχι στη γκετοποίηση και τα στρατόπεδα συγκέντρωσης, ίσα
δικαιώματα στη μόρφωση, τη δουλειά την περίθαλψη.
Αγώνας για το δικαίωμα του λαού μας (και όλων των λαών) να ζει και να αποφασίζει ελεύθερα για
το παρόν και το μέλλον, ενάντια στην υποθήκευσή τους στα ευρωμνημόνια, τα ιμπεριαλιστικά
σχέδια και τα συμφέροντα της αστικής τάξης.
Ταξική διεθνιστική αντιπολεμική πάλη, με κοινή δράση αγωνιστικών δυνάμεων σε Ελλάδα, Τουρκία
και σε άλλες χώρες της περιοχής ενάντια στην πολεμοκάπηλη πολιτική, για την ειρήνη, τη
δημοκρατία και τη συνεργασία των λαών.

Καλούμε στην αντιφασιστική, διεθνιστική, αντιπολεμική διαδήλωση στις 29
Ιανουαρίου 2022, στις 5 μ.μ., στην πλατεία Ρηγίλλης.

Επιτροπή για την αντιπολεμική πάλη
ΝΑΡ για τη Κομμουνιστική Απελευθέρωση
νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση


